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РОЛЬ ДЕРЖАВНИХ ФІНАНСОВИХ ІНСТИТУЦІЙ У ЗМІЦНЕННІ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

 

У сучасних умовах воєнного стану та структурної перебудови економіки 

України питання забезпечення економічної безпеки набуває особливої 

актуальності. Особливу роль у цьому процесі відіграють державні фінансові 

інституції, а саме: Міністерство фінансів України, Національний банк України, 

Державна податкова служба України, Державна казначейська служба України. 

Їхня спроможність ефективно здійснювати управління публічними фінансами, 

фіскальною та грошово-кредитною політикою є основою для підтримки 

макрофінансової стабільності. 

Соціально-економічний розвиток країни залежить від рівня та 

ефективності державного регулювання економіки, зокрема від створення 

належних умов для оптимального співіснування державного та приватного 

секторів, результативність функціонування яких є одним з індикаторів розвитку 

національної  економіки [1]. 

Економічна безпека визначається як здатність національної економіки до 

сталого розвитку, збереження фінансової стабільності та протидії внутрішнім і 

зовнішнім загрозам. У 2024 році виклики і загрози економічній безпеці України 

пов’язуються з безпосереднім деструктивним впливом воєнних дій для 

економічного розвитку, нестачею кваліфікованої робочої сили, а також 

ймовірним збільшенням макроекономічних диспропорцій [2]. 

Економічна безпека базується на ефективній взаємодії фінансово-

економічних механізмів, інструментів регулювання та інституційної 

спроможності держави [3]. Державні фінансові інституції є ключовими 

https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/55.pdf
https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/55.pdf
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провайдерами політик, що забезпечують фіскальну стабільність, оптимальну 

структуру доходів і видатків бюджету, державний контроль за фінансовими 

потоками та загальну дисципліну у сфері публічних фінансів. 

Однією з провідних інституцій у системі економічної безпеки країни є 

Міністерство фінансів України, яке формує бюджетну політику, управляє 

державним боргом та координує міжнародну фінансову допомогу. Його роль 

особливо зросла у контексті повномасштабної війни, коли виникла необхідність у 

досить швидкій мобілізації ресурсів для потреб оборони та відновлення. Зокрема, 

загальна сума міжнародної допомоги у 2024 році перевищила 41 млрд дол. США, 

що стало дійсно важливим для підтримки платоспроможності держави [4]. 

Національний банк України (НБУ), у свою чергу, забезпечує стабільність 

грошово-кредитної системи, контролює інфляційні процеси та здійснює 

валютне регулювання. НБУ демонструє стійкість грошово-кредитної політики, 

утримуючи інфляцію на рівні 12,0% у 2024 році порівняно з 26,6% у 2022 році. 

Також облікова ставка була поступово знижена з 25% до 14,5% (станом на 

кінець 2024 року), підтримуючи економічну активність [5]. В умовах воєнного 

стану НБУ відіграв вирішальну роль у збереженні фінансової стійкості 

банківського сектору.  

Державна податкова служба України забезпечує наповнення бюджету 

через адміністрування податкових платежів. Її ефективність безпосередньо 

впливає на фіскальну безпеку держави. Так, у 2024 році до загального фонду 

державного бюджету надійшло 2,2 трлн грн податків, зборів та обов’язкових 

платежів [4]. У свою чергу, Державна казначейська служба України гарантує 

цільове використання бюджетних коштів та запобігання різноманітним 

фінансовим зловживанням. 

Для посилення ролі фінансових інституцій у зміцненні економічної 

безпеки необхідне подальше вдосконалення інституційної архітектури 

фінансового управління, підвищення прозорості та підзвітності бюджетного 

процесу, інтеграція цифрових інструментів у адміністрування публічних 

фінансів (зокрема, системи e-Data, ProZorro), а також посилення взаємодії з 
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міжнародними фінансовими організаціями на засадах партнерства.  

Отже, державні фінансові інституції відіграють важливу роль у 

формуванні економічної безпеки України. Вони є не лише інструментами 

реалізації фінансової політики, але й центрами антикризового управління, 

здатними забезпечити стійкість економіки в умовах війни та глобальних 

викликів. Посилення їхньої інституційної спроможності є важливим в контексті 

післявоєнного відновлення та сталого розвитку України. 
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